Разветвляющиеся алгоритмы
Алгоритмы, в которых последовательность  шагов зависит от выполнения некоторых условий, называются разветвляющимися.
Задача. Ввести два целых числа и вывести на экран наибольшее из них.

Полное ветвление

Блок-схема


[image: image1]
Программа на языке Pascal

program qq;


var a, b, max: integer;


begin

   writeln('Введите два целых числа');

   read ( a, b );

   if a > b then begin

   end

   else begin

   end;

   writeln ('Наибольшее число ', max);

end.
В общем виде
if <условие> then begin
   {что делать, если условие верно}      

 end
 else begin
   {что делать, если условие неверно}  

 end;
Неполное ветвление

Блок-схема
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Программа на языке Pascal

var a, b, max: integer;


begin
   writeln('Введите два целых числа');

   read ( a, b );

   max := a;

   if b > a then

     max := b;     

   writeln ('Наибольшее число ', max);


end.
Сложные условия
Простые условия (отношения)

    <    <=    >    >=    =    <>

Сложное условие – это условие, состоящее из нескольких простых условий (отношений), связанных с помощью логических операций:

· not – НЕ (отрицание, инверсия)

· and – И (логическое умножение, конъюнкция,
         одновременное выполнение условий)

· or – ИЛИ (логическое сложение, дизъюнкция,
         выполнение хотя бы одного из условий)

· xor – исключающее ИЛИ (выполнение только 
         одного из двух условий, но не обоих)

Порядок выполнения (приоритет = старшинство)

· выражения в скобках

· not

· and

· or, xor

· <, <=, >, >=, =, <>

Особенность – каждое из простых условий обязательно заключать в скобки.
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